



Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 11 • Číslo 7-8 • 13. 7. 2017

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytné

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

Vážení spoluobčané,

měsíc červen přinesl několik významných událostí, které jsme společně prožívali.

Přírodu kolem nás ovlivňuje ohromné sucho. Řeka Rokytná je v těchto dnech na cca 4% průtoku vody a byli jsme nuceni přijmout opatření obecné povahy, kterým jsme upravili nakládání s povrchovými vodami. Jde o opatření, které bude zrušeno ve chvíli, kdy se stav vodní hladiny v řece zlepší. Děkuji za Vaše pochopení a dodržování tohoto nařízení.

Zároveň na jiném místě MK novin sděluji informaci k náhradám za újmu při likvidaci ptačí chřipky. Společně s Jihomoravským krajem tak plníme slovo, které jsme dali.

Zastupitelstvo města na svém zasedání přijalo rozhodnutí o vybudování Památníku české státnosti. Jsem za toto rozhodnutí vděčen, neboť svědčí o vztahu tohoto zastupitelstva k naší historii. Pietní místo k připomínání různých událostí si naše město prostě zaslouží. Samozřejmě že ne všichni občané to vnímají stejně, ale já si myslím, že vzdělaný a chytrý člověk si připomíná historické momenty a čerpá z nich ponaučení a moudrost.

V červnu jsme měli možnost navštívit skvělé koncerty festivalu *Concentus Moraviae*. Naše město je jedním ze zakládajících měst tohoto festivalu a radí se tak k místům, kde je možnost spatřit skutečné celebrity hudebního světa.

V období prázdnin nás čekají dva nevšední zážitky. A to magický koncert skupiny *Buty* a rockový festival *Rock Heart*. Na obě akce jste srdečně zváni.

V uplynulém měsíci ukončilo svoje studia na obou krumlovských školách nemalé množství studentů. Ve většině se úspěšně poprali s nástrahami státní maturity a stali se dalšími absolventy našich škol. Někteří pokračují ve studiu na vysokých školách, někteří po složení učňovských zkoušek nastupují se svým řemeslem do pracovního procesu. Všem přeji, aby dělali čest svému jménu a byli dobrými vyslanci své školy a našeho města.

Všem si dovoluji popřát krásné léto a skvělou dovolenou. Odpočítejte si a načerpejte spoustu sil.

Tomáš Třetina

Nové dětské hřiště na Pionýrské ulici



V pátek 30. června se otevřelo na Pionýrské ulici nové dětské hřiště. Vybudování hřiště podpořila Nadace ČEZ v rámci grantu „Oranžové hřiště“. Herní prvky si vybraly samy děti při veřejném projednání. „Hřiště vyšlo na dvě stě dvacet tisíc korun, z toho je podpora Nadace ČEZ sto osmdesát tisíc korun. Jsme velmi rádi za tuto podporu. Hřiště budou využívat děti předškolního a mladšího školního věku,“ popisuje starosta Moravského Krumlova Tomáš Třetina.

Prázdniny tak děti mohou odstartovat na sportovní multifunkční sestavě, dvojhrazdě, kladině nebo vahadlově houpačce.

Nové hřiště doplní další, která už existují a jsou hojně využívána. V loňském roce byla otevřena tři dětská hřiště – za Základní školou na Klášterním náměstí, na ulici Bratří Čapků a na Sídlišti. Další dětská hřiště mohou děti využívat na Sídlišti, v Rakšicích, v Polánce, v Rokytné a také ve venkovním atriu na ZŠ Ivančická.

Přímo pro venkovní sportování jsou určena a využívána tři fotbalová hřiště – MK-Střelnice, Rakšice, Polánka, dva tenisové kurty – MK-Střelnice, Rakšice, a jedno víceúčelové hřiště za Orlovnou v Rakšicích. „Musíme děti dostat od počítačů na čerstvý vzduch a hřiště jsou jednou z možností, kde mohou trávit volný čas,“ říká starosta Třetina.

Eva Fruhwirtová
foto Zdeněk Juránek

Zákaz obecného nakládání s povrchovými vodami

Městský úřad Moravský Krumlov, odbor životního prostředí, vydal dne 21.6.2017 Opatření obecné povahy, kterým bylo zakázáno obecné nakládání s povrchovými vodami, a to z důvodu kritického nedostatku vody v řece Rokytné a ostatních vodních tocích vyjmenovaných v předmětném opatření obecné povahy.

Zákaz je v platnosti ode dne jeho zveřejnění až do odvolání a platí pro vyjmenované toky na území obce s rozšířenou působností Moravský Krumlov. Nevztahuje se prozatím na odběr podzemních vod, tj. odběr ze soukromých studní, vodních nádrží napájených prameny, obecních studní apod.

Je tedy zakázáno odebírat povrchové vody z vyjmenovaných vod-

ních toků za účelem zalévání zahrad, trávníků, napouštění nádrží, bazénů apod. Podrobnosti jsou zveřejněny ve veřejné vyhlášce na úřední desce a webových stránkách Města Moravský Krumlov. Vodopravní úřad ve spolupráci s Městskou policií Města Moravský Krumlov a zástupci dotčených obcí monitorují situaci na vodních tocích přímo v terénu.

Vzhledem k přetrvávajícímu horkému, suchému a srážkově podprůměrnému charakteru počasí je podle veřejně přístupných údajů Českého hydrometeorologického ústavu stav na řece Rokytné a ostatních vodních tocích v našem regionu velmi kritický. Z dlouhodobých měření průtoků v řece Rokytné je patrné, že se dostaly na pouhé 1%, což je stav pro vodní

ekosystémy život ohrožující. Právě tyto skutečnosti byly důvodem k tak zásadnímu kroku, jakým je zákaz odběru z povrchových vod. Správní orgán často odpovídá na vznášené dotazy občanů, zdali nebyl tento krok unáhlený, neoprávněný, či zcela zbytečný.

Z určitého pohledu lze zákaz chápat jako nespravedlivý či neopodstatněný vůči maloobděratelům. Ale právě tyto maloobděry ve svém součtu mají zásadní a podstatný dopad na ekosystémy vodních toků. Nejen změnou zákona, která by řešila problematiku sucha, ale také přístupem každého z nás bude možné docílit šetrného hospodaření s vodou, a chránit tak naše životní prostředí.

Odbor životního prostředí

Krátce z jednání Zastupitelstva města a Rady města Moravský Krumlov

Rada města na 53. schůzi dne 23. 5. a 29. 5. 2017 mimo jiné

- schválila znění výzvy k podání nabídek na veřejnou zakázku „Úprava víceúčelového hřiště, Moravský Krumlov – Rokytná“ a složení výběrové komise na toto výběrové řízení
- schválila znění výzvy k podání nabídek na veřejnou zakázku „Obnova kamenného kříže, Polánka, pozemek p. č. 103/2, k. ú. Polánka u Moravského Krumlova“ a složení výběrové komise na toto výběrové řízení

Rada města na 54. schůzi dne 6. 6. 2017 mimo jiné

- schválila výsledek výběrového řízení a pověřila ředitele školy podpisem rozhodnutí o výběru nejvhodnější nabídky „Stavební úpravy ZŠ Klášterní – 2. a 3. etapa“
- jmenovala v souladu s ustanovením § 102 odst. 2 písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), v platném znění, a v souladu s ustanovením § 166 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškol-

ním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školní zákon), v platném znění, paní Mgr. Hanu Vančurovou na pracovní místo ředitelky Mateřské školy, Moravský Krumlov, Husova 299, okres Znojmo, příspěvková organizace s účinností od 01.08.2017

Rada města na 55. schůzi dne 20.06.2017 mimo jiné

- schválila výsledek výběrového řízení a pověřila starostu města podpisem rozhodnutí o výběru nejvhodnější nabídky „Řešení dopravní situace – Sídliště a přilehlé ulice, Moravský Krumlov“
- schválila založení základního Family Pointu v budově Městského úřadu Moravský Krumlov, nám. Klášterní 125, místnosti dveře č. 102a
- schválila vydání Opatření obecné povahy – Zákaz obecného nakládání s povrchovými vodami, který vydá Městský úřad Moravský Krumlov, odbor životního prostředí, v předloženém znění

Zastupitelstvo města na 20. zasedání dne 26. 6. 2017 mimo jiné

- schválilo návrh Památníku české státnosti na náměstí T. G. Masaryka v Moravském Krumlově a jeho umístění v jihovýchodním rohu náměstí s citátem „Odhodlejme se být svými!“ a pověřilo odbor regionálního rozvoje zajištěním jeho realizace
- schválilo navýšení pachtovného na částku ve výši 4 000 Kč/ha/rok od 1. 10. 2017
- schválilo výsledek výběrového řízení a uzavření smlouvy s dodavatelem: AVE CZ omdpové hospodářství, s. r. o., U Vlečky 592, 664 42 Modřice, IČ: 49356089, a pověřilo ředitele Služeb města Moravský Krumlov, p. o. jejím podpisem

MAGICKÝ KONCERT NA NÁDVOŘÍ ZÁMKU

www.meksmk.cz

BUTY

MORAVSKÝ KRUMLOV
PÁTEK 14. ČERVENCE 2017
OD 21.00 HODIN

Představujeme: Sbor dobrovolných hasičů Rakšice



1. V čem spočívá Vaše činnost?

Jsme spolek na úseku požární ochrany. Naší činností je především preventivní činnost, kterou provádíme především formou veřejných akcí, návštěv základních škol v rámci ORP Moravský Krumlov. Podstatnou částí činnosti jsou také kulturní akce, které pořádáme nebo pomáháme s přípravou i jiným organizacím. V rámci sboru také fungují soutěžní družstva, která se zapojují do soutěží v širokém okolí v disciplíně požární útok. Nesmíme zapomenout, že z naší členské základny vycházejí také členové zásahové jednotky, kteří jsou vyškoleni a pravidelně proškolení pro různé typy zásahů v rámci plošného pokrytí kraje.

2. Kdo se může do Vaší činnosti zapojit?

V našem sboru uvítáme muže i ženy ve věku od 15 let s chutí do práce a společenské a sportovní činnosti, kteří chtějí být prospěšní svému okolí, městu a pomáhat druhým, když to zrovna potřebují. Zájemci také musí ctít pravidla hasičského desatera, z nichž jedno zní: Nehledej v dobrovolném sboru hasičském ni zisku, ni slávy, nýbrž jen



povinnosti bratrské pomoci v neštěstí. Jsi-li hasičským dobrovolníkem, buď jím celou duší a celým tělem, nemáš-li dobré vůle, nejsi dobrovolníkem a jsi dobré věci na obtíž.

3. Kde Vás zájemci mohou najít a kontaktovat?

Najít nás můžete v Hasičské zbrojnici v Rakšicích, popřípadě nás kontak-

tovat na facebooku, nebo e-mail: hasici.raksice@seznam.cz

4. Co byste rádi vzkázali občanům?

V první řadě bychom rádi vzkázali, aby byli opatrní při práci s ohněm, aby se nesetkávali jen při těch nepříjemných událostech. Dále bych rád požádal občany, aby podpořili činnost všech spolků v Moravském Krumlově, které se aktivně zapojují do života v našem městě. Veliká podpora je, když akce, které tyto spolky pořádají, budou pravidelně navštěvovány. Zvedne to motivaci spolků tyto akce nadále pořádat.

5. Co považujete za Váš největší úspěch?

Vzhledem k tomu, že sbor byl založen roku 1898, za největší úspěch považuji to, že bez větších komplikací nadále pokračujeme v této krásné tradici. S narůstajícím počtem činností a společenských akcí, do kterých se zapojujeme.

Josef Veselý, velitel sboru ■



Informace pro chovatele drůbeže

Vážení spoluobčané, jak jsme již předběžně informovali občany, chovatele drůbeže, město Moravský Krumlov město dále řešilo úhradu za likvidovanou drůbež při realizaci mimořádných veterinárních opatření na zamezení nebezpečné nákazy aviární influenzy v lednu 2017 na území města.

Za velké podpory hejtmána město získalo od Jihomoravského kraje finanční dar na doplatek ztrát občanům, způsobených likvidací drůbeže. Doplatek vniklé ztráty (tzn. rozdíl mezi cenou v místě obvyklou za nákup nové slepice ve výši 170,-Kč a náhradou za likvidovanou drůbež poskytnutou Mze dle jejich ceníku ve výši 100,-Kč) bude drobnochovatelům vyplácen ve formě finančního daru. Po zpracování všech nezbytných administrativních náležitostí bude občanům sdělen termín pro vyplácení doplatku ztráty, a to v hotovosti na pokladně MěÚ.

Chovatelé si sebou přinesou pravomocné rozhodnutí o poskytnutí náhrady od MZE ČR a občanský průkaz. Po podpisu smlouvy o poskytnutí daru bude doplatek vyplacen ihned na pokladně MěÚ.

Děkuji Vám všem za prokázanou trpělivost a vedení Jihomoravského kraje za vstřícnost a dodržení slíbené pomoci.

Na závěr si dovoluji malou poznámku, že Jihomoravský kraj a město Moravský Krumlov se postavily čelem k problému tam, kde selhal stát.

Tomáš Třetina, starosta města ■

Youtuber Jirka Král v Coolně

Klub Coolna Moravský Krumlov usiluje o to, aby mladí lidé zažívali své obtížné životní situace v co nejmenší míře a aby si uvědomovali možná rizika.

V rámci sociální práce se stále častěji objevovala témata týkající se sdělování informací na facebooku, kyberšikana, youtuberství, streamování apod.

V souvislosti s těmito tématy byly při individuální práci s uživateli stále častěji řešeny společensky nežádoucí, rizikové a ohrožující jevy.

Proto pracovníci reflektovali potřeby, které jsou u rizikové skupiny dětí (11-15 let) aktuální, a dali si za cíl oslovit je jiným než běžným způsobem, aby měli možnost se nad danou problematikou zamyslet a minimalizovat dopady rizik a nezodpovědného chování na internetu.

Pracovníci Coolny vydefinovali, že by uživatelé služeb přijali a ztotožnili se s názory, upozorněním a varováním od člověka, kterého uznávají, obdivují a současně je jim co možná nejlíže.

apod. Rozhovory s našimi uživateli jsme si ověřili, že ho všichni znají, a je tak opravdovou celebritou náctiletých.

Podalo se nám domluvit s Jirkou Králem spolupráci. Přislíbil, že si připraví přednášku na téma youtuberství a rizika spojená se sociálními sítěmi.

Tato akce se konala 30. 5. 2017 nejdříve v Coolně a poté i ve sportovní hale na nám. Klášterní Moravský Krumlov. Na úvod vystoupil místní písničkář Michal K, který zahrál na kytaru a zazpíval pár autorských skladeb. Dále se představila taneční skupina Air Crew pod vedením Jiřího „Šreký“ Nedomy, který i celou akci moderoval.

Poté vystoupil Jirka Král, který svými názory a podáním oslovil více než 150 přihlížejících. Jeho výklad byl jasný a srozumitelný. Mluvil o rizicích na internetu, zabezpečení sociálních sítí, nebezpečích při seznamování na internetu apod. Sympatický byl i jeho požadavek, aby všichni přihlížející schválili mobily, na které jej začali aktivně natáčet, místo toho, aby si užili přednášku a věnovali se obsahu. Jirka přislíbil, že na focení a podpisy bude času dost. Po ukončení přednášky následovala autogramiáda a slíbené focení. Jirka trpělivě pózoval a aktivně s každým fotil selfie.



Na závěr mohu říci, že přenáška byla ucelená, Jirka Král působil profesionálně i skromně zároveň. Na otázky přihlížejících odpovídal věcně, bez populismu, někdy ovšem i takticky, aby nikoho neurazil a nepopudil.

P.S. Vyjádření přihlížejícího pedagoga: „Ten kluk to má v hlavě srovnaný.“

Martin Čapek,

Klub Coolna Moravský Krumlov ■

Festival Concentus Moraviae a výstava Nekonečný třesk



Na zámku v Moravském Krumlově proběhl již 22. ročník festivalu 13. měst Concentus Moraviae.

V rámci festivalu se zde konaly dva koncerty.

5. 6. - koncert hejtmána Jihomoravského kraje - vystoupil pražský soubor Cappella Mariana pod vedením uměleckého vedoucího Vojtěcha Semeráda.

23. 6. vystoupil zpěvák Vincenzo Cepezzuto, jehož doprovodili hudebníci souboru Soquadro Italiano, který

se českému publiku představil v premiéře.

Před druhým koncertem proběhla vernisáž výstavy malíře a sklářského výtvarníka Vladimíra Kopeckého - „Nekonečný třesk“. Pozvání přijala i hraběnka Marie Salmová. Pozdravil a řeč pronesl europoslanec Jiří Pospíšil. Na výstavu v prostorách Krumlovského zámku jste srdečně zváni!

foto: J. Sláma a archiv MěKS ■

Zprávičky ZŠ Ivančická



Milí rodiče, prarodiče a přátelé školy,

děkujeme Vám za bohatou návštěvu na naší ŠKOLNÍ „RETRO“ AKADEMII, která se konala v úterý 27. 6. 2017 v horním zámeckém parku na krumlovském „RETRO“ pódiu pod okny naší školy. Vaše spokojené ohlasy jsou pro nás tou nejmilejší odměnou. Přejeme Vám krásné a pohodové léto.

ZŠ MK Ivančická ■



Závěr školní ho roku na SŠDOS M. Krumlov

V květnu absolvovali nejlepší žáci oboru Kuchař-číšník pracovní stáž v italském Miláně v rámci projektu ERASMUS+. Pracovali zde v restauracích a kavárnách v centru Milána. Ondřej Grácovi zde bylo nabídnuto také trvalé pracovní místo v prestižní restauraci Papa Francesco v samém srdci Milána u její dominanty DUOMU. V červnu úspěšně ukončil studium závěrečnou zkouškou a teď je na něm, zda se po prázdninách

do Milána vrátí a využije tuto skvělou nabídku. Pro všechny účastníky byla stáž cennou zkušeností, na kterou budou jistě dlouho vzpomínat. Zvýšila se také jejich uplatnitelnost na trhu práce zlepšením jazykových a odborných kompetencí.

V měsíci květnu jsme se rozloučili s více než čtyřmi desítkami žáků oborů vzdělání s maturitní zkouškou Ekonomika a podnikání, Mechanizace a služby, Autotronik a nástavbového

studia Podnikání. Zhruba polovina absolventů je již přijata na vysoké školy, ostatní půjdou do praxe. Na trhu práce je o tyto naše absolventy stále vyšší zájem. Hlavně zemědělské a autoopravárenské podniky z okolí hledají zaměstnance a poptávka po našich absolventech v letošním roce převýšila nabídku.

Jeden z našich žáků, student 3. ročníku oboru vzdělání Mechanik opravář motorových vozidel Daniel Pelc, který v březnu absolvoval pracovní stáž v Maďarsku, byl vybrán mezi pět nejlepších absolventů zahraničních stáží celé České republiky a prezentoval program ERASMUS+ v Kolíně nad Rýnem pro zástupce všech zemí Evropské unie. Prokázal zde nejen výborné odborné, ale také komunikační dovednosti.

V červnu probíhaly závěrečné zkoušky v oborech vzdělání s výučním listem. V obřadní síni Městského úřadu v Ivančicích a v na zámku v Moravském Krumlově jsme se slavnostně rozloučili s více než osmdesáti absolventy oborů vzdělání Mechanik opravář motorových vozidel, Obráběč kovů, Strojní mechanik, Karosář, Truhlář, Umělecký kovář a zámečník, Pasíř, Podkovář a zemědělský kovář, Kuchař-číšník a Stravovací a ubytovací služby. Absolventi obvykle nemají

Melounový šampionát



Dne 15. 6. 2017 se náš tým SŠDOS Vojtěch Voborný, Bibiána Ludvíková, Lea Kührtreiberová, Kristýna Skládaná, Nikola Holá, Sára Hanáková a Hana Galová zúčastnil mezinárodní soutěže v carvingu. Jedná se o vyřezávání do ovoce, které se konalo v Třebíči.

Zúčastnili se soutěžící z celé naší republiky, Slovenska a Polska. Vojtěchu Vobornému, Sáře Hanákové a Nikole Holé se v obrovské konkurenci podařilo dosáhnout na 3 krásné bronzové medaile. Gratulujeme.

Mgr. Dana Frimlová ■

Akademie na ZŠ Klášterní

Letošní akademii ZŠ Klášterní, která se konala 13. 6. v podvečer, poctili svou návštěvou vzácní hosté – hudební skupina Kiss.

Slavní zpěváci se uvedli svým největším hitem, předali cenu za nejlepší hudební videoklip a poté se dlouho fotografovali s nadšenými fanoušky.

Foto: Fanklub Kiss ■



Pohodový červen na GMK

Poslední školní měsíc začal na GMK velmi slavnostně. 2. června se konalo v zámecké kapli předávání maturitních vysvědčení. Moderátorem této krásné akce byl student 3. A Martin Paseka, který přivítal učitelský sbor, absolventy a jejich rodiče, sourozence a kamarády... Paní ředitelka Dagmar Holá zhodnotila studijní úspěchy absolventů a popřála úspěchy v dalším životě, paní zástupkyně a výchovná poradkyně Hana Schnábllová seznámila přítomné s výsledky maturit a pak třídní profesorka Bohuslava Houžvová předala vysvědčení třídě 4. A, pan profesor Petr Tkaný oktávě. Studenty, kteří úspěšně GMK reprezentovali v soutěžích a přinášeli radost na akademii, pěveckých a divadelních vystoupeních, potěšila speciální odměnou paní Petra Coufalová, předsedkyně Rodičovského sdružení.

Je třeba připomenout, že i pan inženýr Pavel Vavřina, tajemník městského úřadu, poblahopřál absolventům k úspěšnému zdoání zkoušek dospělosti a popřál úspěchy v dalším studiu. O krásný kulturní zážitek se postarala paní profesorka Jana Slatinská. S pěveckým sborem potěšila přítomné lidovou písní, hitem skupiny ABBA, Magda Čechová doslova okouzila Křídly motýlími. Na závěr zazněla tradičně studentská hymna – Gaudeamus igitur, při níž se leckomu zaleskla slza v očích. Tak ať se jim všem daří!!! O týden později se konala Malá maturita, při níž slavnostně oblečení sekundáni trénovali Zkoušky dospělosti. Vysvědčení pak převzali z rukou pana Tomáše Třetíny, starosty Moravského Krumlova.



V červnu je vždy na programu vodácký kurz. Studenti 3. A, septimy, ale i tercie, sexty a několik absolventů v doprovodu pedagogů (Jany Tesařové, Petra Tkaného a Miloše Klímy) vyrazili na Vltavu.

Z Vyššího Brodu dopluli během čtyř dnů do Boršova nad Vltavou. Třešničkou na dortu byla samozřejmě noční plavba pod Českým Krumlovem. Všichni se vrátili i díky kvalitnímu počasí opaleni a nadšení. K nejhezčím akcím školního roku patří samozřejmě výlety. 2. A a sexta důkladně prozkoumaly v doprovodu Ireny Sobotkové, Lenky Faltýnkové, Antonie Štefkové a Evy Šlapanské Český ráj. Nejprve si vychutnali všichni krásu Prachovských skal. Druhý den na ně čekal hrad Valdštejn, poté zdojali vyhlídkovou trasu Hruboskalskem, prolezli Myší dírou a zbytek odpoledne strávili v úžasném kempu Drhleny, kde se vyřádili v bazénu i při sportování. Poslední den byla na programu návštěva

hradu Kost a Rumcajsova města Jičína. Na tak úžasný výlet budou všichni jistě rádi vzpomínat!

Prima, sekunda, tercie a 1. A pod dohledem pedagogického sboru - Jany Ráblové, Jany Tesařové, Petry Pokorové, Lenky Šenflokové, Petra Tkaného a Miloše Klímy obsadily Vranovskou přehradu. Nadšenci obdivovali Bítov, Vranov, pivovar u Tesařů i rozhlednu. A samozřejmě si užili i koupání! Vranovská přehrada a její okolí mají vždy co nabídnout! I v červnu zavítali studenti - „zpěváci a hudebníci“ do DPS. Naposledy v tomto školním roce si k oboustranné spokojenosti zazpívali všichni písně, které mají rádi nejen senioři! A co na závěr? Přece obrovská pochvala! Ta patří Štěpánce Grunové, která zvítězila v celostátním kole Studentské odborné činnosti! Patří jí hluboký obdiv a blahopřání. A teď už hurá na zasloužené prázdniny!

Mgr. Eva Šlapanská ■



problém s pracovním uplatněním, celá řada z nich také pokračuje v nástavbovém studiu.

V letošním roce na naší škole poprvé ukončili studium absolventi zkráceného studia v oboru vzdělání Mechanik opravář motorových vozidel – Profesionální řidič. Také tyto absolventi si své pracovní místo mohli vybrat z několika nabídek.

Při předávání výučních listů byli také oceněni žáci nižších ročníků, kteří velmi úspěšně reprezentovali školu na krajských i celostátních dovednostních soutěžích.

Na těchto soutěžích naše škola v letošním školním roce zaznamenala mimořádné úspěchy.

V pátek 30. 6. 2017 obdrželi všichni žáci vysvědčení a s nadšením se rozprchlí na prázdniny. Ve škole bude v době prázdnin probíhat rekonstrukce elektrické energie a datových sítí, takže nás čeká pěkný kus práce.

Všem našim žákům přejeme krásné prázdniny, absolventům šťastný vstup do života a již teď se těšíme na září na nové studenty.

Ing. Ivana Čermáková ■



Kulturní servis

- červenec - srpen **ZÁMEK ŽIJE!**
Význačná díla ze sbírek Jana a Medy Mládkových, MĚKS M. Krumlov
úterý - neděle 10:00 – 12:30 a 13:00 – 17:00,
vstupné: 80,- Kč, snížené 60,- Kč (děti, studenti, důchodci), ZTP zdarma
každou hodinu probíhá prohlídka arkádového nádvoří s průvodcem – 30,- Kč
- do 31. 8. **VÝSTAVA 65. LET ZUŠ V MOR. KRUMLOVĚ**, MĚKS M. Krumlov
výstava prací žáků výtvarného oboru, MěÚ M. Krumlov I. poschodí – po dobu otevření úřadu
- 13. 7. - 30. 9. **VÝSTAVA NA HRANICI TEMPLÁŘSKÉHO SVĚTA**, MĚKS M. Krumlov, galerie Knižecí dům, vstupné: 40,- / 20,- Kč
- pá 14. 7. **KONCERT BUTY**, MĚKS M. Krumlov, nádvoří zámku M. Krumlov, začátek: 21:00 hod., vstupné: 350,- Kč
- 18. - 19. 8. **ROCK HEART** – rock – metalový festival, zámecký park Mor. Krumlov
- so 19. 8. **FARMÁŘSKÉ TRHY**, Alma, z. s. nám., TGM 8:00 – 12:00 hod.
- 31. 8. - 3. 9. **MALÝ FESTIVAL LOUTKY**, více informací na www.meksmk.cz

PŘIPRAVUJEME:

- září
DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ, MĚKS M. Krumlov, komentovaná prohlídka zámku

Spolek Občanů Polánky s dětmi oslavil 5 let

Ačkoliv páté narozeniny oslavil SOP už začátkem letošního roku, oslavu jsme nechali až na letní počasi, aby si ji zejména děti užily. V pátek 23. června jsme proto dětem nachystali několik zábavných her a soutěží, z nichž hlavně „člověče, nezlob se“ mělo u dětí velký úspěch. Figurkami byly samotné děti a jejich úkolem bylo co nejrychleji dostat všechny členy družstva do domečku. Další hrou byly mírně upravené „aktivity“. Děti podle barvy políčka měly buďto kreslit na papír obrázek, vysvětlovat pomocí slov, anebo poznat pohádku (případně večerníček), z jaké je ukázka písničky. K dispozici byl dětem rovněž skákací hrad zapůjčený od Jaderné elektrárny Dukovany.

Po dětském odpoledni již večer patřil zejména dospělým, kterým na taneční zábavě hrála výborná skupina Carrie. Návštěvníci si také mohli během celé akce prohlédnout vysta-



vené fotografie z akcí SOP. A že z pěti let nebylo fotek opravdu málo...

Závěrem vám děkujeme za to, že naše akce navštěvujete, že na ně chodíte v takových počtech a že se vám

akce líbí. My se na oplátku v dalších letech budeme snažit vysoko nastavenou laťku minimálně udržet.

Text i foto: Martin Procházka, předseda SOP ■

Rozlučka fotbalové přípravy FC M. Krumlov



Poslední sobotu před začátkem prázdnin proběhla rozlučka fotbalové přípravy FC Moravský Krumlov s velmi úspěšnou sezónou 2016/2017. S dětmi jsme jak v kategorii mladších přípravků, tak u starších letos obsadili shodně 2. místo v okrese. A dařilo se nám rovněž na velkých turnajích, kde jsme se v konkurenci největších soupeřů z celého kraje pravidelně umísťovali na nejvyšších příčkách. Malí

fotbalisti si tedy pěknou zakončenou sezónou rozhodně zasloužili.

Trenéři dětem také znovu připravili pestrý program. Rozlučku zahájil náš pan starosta, který všem poděkoval za vzornou reprezentaci klubu. Šéftrenér Pavel Machotka potom společně s legendou klubu Františkem Kromsem rozdali individuální ocenění. Pak přišly na řadu dovednostní soutěže o ceny, přehlídka Policie ČR, jízda

na koních a parádní představení SDH Rakšice zakončené pěnovou lázní. Následovala ukázka tréninku výborného trenéra Bohumila Smrčka, bohatá tombola, fotbalík rodičů s dětmi a nemohl chybět ani skákací hrad. Počasí nám přálo, děti byly nadšené, akce se znovu vydařila.

Velký dík patří všem sponzorům, kteří se na fotbalové ukončené přípravy podíleli: Město Moravský Krumlov, Gast-Profit, Řeznictví Bažant, Schwarz - Transport, A+V Autobazar, Karel Čepera, Jiří Walla, STK Mor. Krumlov, Cukrářství Blahetek, M Sport - Michálek Milan, Martin Ondruš - Voda, Topení, Plyn, Pekárna Ivanka, RK STING, Autodoprava Janda, Jednota Moravský Krumlov, restaurace U Blondýny, restaurace Na Růžku, to lang, Bistro EVA, Cykloservis Novotný, Pivní záchranka, Panthers - Schwarzová Hana, Šedrla Dvořáček Průmyslové zboží, Drogerie Šedrla, Smíšené zboží Procházka Pavel, lékárna Na Poliklinice, lékárna Paracelsus, Pizzerie Bonanno, Elektroopravna Válek.

Vyhodnocení projektu Škola naruby

Městská knihovna Moravský Krumlov navázala již poděvaté na projekt Knížka pro prvňáčka dalším projektem nazvaným Celé Česko čte dětem aneb Škola naruby. Tento projekt byl určen žákům druhých tříd, kteří byli v předškolním roce pasováni na čtenáře a ukončili tak první projekt s názvem Knížka pro prvňáčka. Projekt byl zaměřen na podporu čtení a pravidelné četby doma i ve školách ve spolupráci s Městskou knihovnou Moravský Krumlov. Do projektu se zapojilo 102 žáků druhých tříd místních i okolních škol. Od malých školáků jsme se dozvěděli, nejen z jakých knížek četli svým rodi-

čům, prarodičům, mladším sourozencům, jak dlouho četli a jaké dostávali ze čtení známky, ale také to, jaké oni rozdávali známky, když jim četli třeba pan starosta, paní učitelka nebo pan ředitel. Nejvíce je bavilo čtení, když si některý z rodičů přinesl svoji oblíbenou knížku z dětství a z té svým dětem četl - např. tatínek z knihy Bylo nás pět nebo dědeček z knihy Čuk a Gek. Na konci školního roku byl vybrán z každé třídy nejlepší čtenář a ten byl odměněn knížkou Miloše Kratochvíla Školníci a péknou záložkou. Všichni zúčastnění dostali za svoji snahu záložky a sladkou odměnu.

Nejlepší čtenáři:
Karolína Štefková, ZŠ Bohutice
Ondřej Král, ZŠ Dukovany
Sofie Jandová, Karel Solař, ZŠ Ivančická
Markéta Starostová, ZŠ Jiřice u Miroslavi
Pavel Slavík, ZŠ Jezeřany-Maršovice
Michaela Klímová, ZŠ Lesonice
Lilien Minaříková, Anežka Macharová,
Klára Kopečková, ZŠ Olbramovice
Tadeáš Prokop, ZŠ Rybníky
Nela Schovancová, ZŠ Vedrovice

Za Městskou knihovnu M.K. Martina Nováková ■

Okno do muzea:

Nová výstava přiblíží osudy templářů i hradu Templštejn

Městské muzeum otevírá 13. 7. ojedinelou výstavu, která bude přístupná až do 30. 9. Jejím tématem jsou osudy a historie církevního a vojenského templářského rodu se zvláštním zřetelem k jeho působení na našem území. Jedná se o putovní výstavu s názvem „Na hranici templářského světa“, kterou uspořádalo původně město Valašské Meziříčí ve spolupráci se slovenským městem Partizánske v létě roku 2015. Již tehdy se na ní podílelo také naše muzeum, které zapůjčilo vybrané artefakty z hradu Templštejn včetně průvodních textů a obrázků.

A co bude na výstavě k vidění? Naleznete na ní vzácné templářské listiny doplněné o vizuální komentář. Abychom přiblížili problematiku pozoruhodného templářského řádu, společně s majitelem hradu, p. Ing. Davidem Hamzou. jsme rozšířili původní výstavu o druhou polovinu, která se bude věnovat pouze hradu, a k názvu tak přibyl podtitul „Tajemný hrad Templštejn.“ Tato

část bude obsahovat originální artefakty ze sbírek našeho muzea a p. Hamzy, k vidění bude model hradu zapůjčený z Muzea Brněnska v Ivančicích, staré pohlednice, kamenické články, zbraně a doprovodné tabule s podrobnou historií hradu a jeho popisem. Většina

z těchto věcí doposud nikde vystavena nebyla. Výstava bude ke zhlédnutí v Knižecím domě se vstupným 40/20 Kč. Srdečně zveme. Zároveň jménem městského muzea všem přeji pěkné prázdniny.

Martin Kuča ■



Pod záštitou města Moravský Krumlov
Vás srdečně zvou
chovatelské stanice morčat z Niké a Moravian Jewel na

Datum konání:
15. 07. 2017

Místo konání:
Hospoda Rakšice
Moravský Krumlov

Veřejnosti přístupné
od 10h do 16h
Dobrovolné vstupné!
Občerstvení pro veřejnost
zajištěno

**1. VÝSTAVA MORČAT
MORAVSKÝ KRUMLOV**

• K vidění bude 200 morčat •

PLEMENÁŘI BRNO a.s.
Rolnické sdružení Dobřínsko
Penzion u Brázdů
Jana Mokešová – realitní makléřka
Naše dobroty
Bascos s.r.o.
Dakare s.r.o.

DÁLE DĚKUJEME:
Mgr. Mlha a Kristýnka Štrosové
Zuzka Halamová
Romča Pelcová
Lenka Bilková
Lucka Kaššová

DELIKAN
Květinářství
CHOVATELSKÉ
POTÁPEČI A KRMIVA
BENU
FARM
www.krmivo-jelinek.cz

KULTURNÍ
SETKÁVÁNÍ

Léto je v plném proudu a já vám všem přeji krásné prázdniny a krásnou dovolenou. Jen krátce dnes chci nastínit, jak vám může městské kulturní středisko zpříjemnit tento čas třemi kulturními počiny. Pro všechny bez rozdílu věku jsme připravili prázdninovou výstavu v galerii Knižecí dům, která má název **Na hranici templářského světa**, kde se můžete seznámit s tajemným řádem známých rytířů a s hradem Templštejn.

Další akce, nejen pro dospělé, je koncert skupiny **BUTY**, který tak navazuje v tradičním čase na magické koncerty Olympiku a Anety Langerové. I tentokrát se můžete přijít pobavit na již legendární kapelu, která vás provede se svými hity příjemným podvečerem.

A na závěr prázdnin, nejen pro malé diváky, jsme připravili další **Malý festival loutky**, který završí prázdninový čas čtyřmi představeními v Moravském Krumlově, Polánce, Rakšicích a Rybníkách a také v dalších obcích našeho regionu. Nad to vše vás samozřejmě zvu na pokračující zámeckou výstavu muzea Kampa s novou expozicí Vladimíra Kopeckého a s nově zřízenými komentovanými prohlídkami arkádového nádvoří.

Mějte se dobře a hlavně kulturně!

Bořivoj Švéda,
ředitel MĚKS ■

Přehled oceněných:

NEJLEPŠÍ HRÁČ: Honza Tručka
NEJLEPŠÍ STŘELEC: Matyáš Hnilica
NEJLEPŠÍ BRANKÁŘ: Peťa Schwarz
CENA FRANTIŠKA KROMUSE: Jirka Walla

Pavel Machotka
foto Jiří Walla ■